

一周全球财经要闻： 2018年2月19日-2018年2月25日  
(总第297期)

类别	新闻标题	对华经济影响
发达国家	纪要显示美联储官员对经济和通胀走势信心增强	待观察
	欧元区1月通胀率与去年12月相比有所下降	待观察
	欧元区2月PMI不如预期	待观察
	日本2017年四季度GDP创1989年来最长扩张期	待观察
新兴市场	2018年1月中国对外贸易情况	待观察
	2018年1月中国吸收外资情况	待观察
	2018年1月中国对外投资合作情况	待观察
	国(境)外对华贸易救济调查情况	待观察
	新经济雇员增多, 印度或改进就业统计	正面
	惠誉下调巴西信用评级, 但展望调为稳定	待观察

### 1. 纪要显示美联储官员对经济和通胀走势信心增强 待观察

2月21日美联储公布1月31日货币政策例会纪要, 该纪要显示绝大多数美联储官员认为美国经济前景好于其在去年12月货币政策例会上的判断。他们认为, 近期金融条件仍比较宽松, 去年通过的减税法案对居民消费和企业投资的短期刺激可能强于预期, 这些因素有望支持经济短期内继续走强。同时绝大多数美联储官员认为, 经济稳步增长在今年将推动通胀率回升, 并在中期内达到美联储2%的目标值。

### 2. 欧元区1月通胀率与去年12月相比有所下降 待观察

23日, 欧盟统计局(Eurostat)公布的1月通胀数据显示, 欧元区1月通胀率降至1.3%, 与去年12月的1.4%相比有所下降, 但与预期持平。整个欧盟的通胀率为1.6%, 与去年12月相比也出现了下降。有分析指出, 虽然欧元区19国经济增长为十年以来最强, 失业率也在下降, 但欧洲央行在经过了前所未有的努力后, 价格指数却未能达到预期。

### 3. 欧元区2月PMI不如预期 待观察

IHS Markit公布2月欧元区综合采购经理人指数(PMI)初估值为57.5, 低于1月值, 也低于分析师预期。主要原因在于欧元区两大经济体德、法的经济增长减速。今年1月欧元区综合PMI达到58.8, 但这股成长动力在2月稍稍减弱, 尤其是欧元区新订单指数更在2月降至5个月低点。但是, 受访企业对未来1年的预期指数在2月增至68.3, 创下2012年7月以来的最高值。

### 4. 日本2017年四季度GDP创1989年来最长扩张期 待观察

据香港万得通讯社2月14日报道, 日本2017年四季度实际GDP初值年化季环比升0.5%, 预期1%, 前值2.5%; 季环比初值0.1%, 预期0.2%, 前值0.6%; 平减指数同比初值0.0%, 预期0.0%, 前值0.1%。日本2017年四季度名义GDP季环比初值0.0%, 预期0.4%, 前值0.8%。

日本经济连续八个季度增长，为1989年来最长扩张期。

#### 5. 2018年1月中国对外贸易情况 待观察

根据海关统计，1月，中国进出口总额2.51万亿元人民币，同比（下同）增长16.2%；其中出口1.32万亿元，增长6.0%；进口1.19万亿元，增长30.2%；顺差1358亿元，收窄59.7%。从商品结构看，机电产品出口7695.6亿元，增长9.4%；纺织服装等7大类传统劳动密集型行业出口2678.9亿元，下降5.7%；钢材出口465万吨，减少36.6%。从大宗商品进口情况看，原油、成品油、煤炭、铁矿砂、大豆进口数量分别增加19.6%、10.6%、11.5%、9.3%和10.8%。机电产品进口5270.1亿元，增长37.1%。

#### 6. 2018年1月中国吸收外资情况 待观察

1月全国新设立外商投资企业5197家，同比增长158.6%；实际使用外资803.6亿元人民币，同比增长0.3%。其中，高技术产业实际吸收外资同比增长42.3%，占比达21.5%，较2017年同期提高了6.3个百分点。高技术制造业实际使用外资99.5亿元，同比增长93.5%，高技术服务业实际使用外资73.5亿元，同比增长4.8%。1月，投资前15位来源地中，新加坡、台湾地区、美国实际投入金额同比分别增长56.6%、34.4%和52.2%。

#### 7. 2018年1月中国对外投资合作情况 待观察

1月，全国各主管部门共备案（核准）对外投资企业749家，中方协议投资额合计120.31亿美元。其中，备案（核准）非金融类对外投资企业745家，备案（核准）金融类对外投资企业4家。1月，中国境内投资者共对全球99个国家和地区的955家境外企业累计实现投资695.1亿元人民币，同比增长30.5%，连续三个月同比正增长。

#### 8. 国（境）外对华贸易救济调查情况 待观察

2018年1月至今，商务部公布的国（境）外对华贸易救济调查（含申请、调查、初裁、终裁、复审等）报告达34次之多。从国别看，关于美国和印度对中国发起的贸易救济调查报告最多，分别为8次和12次。从产品看，涉及橡皮筋产品、燃油泵、聚酯短纤、热轧钢板、铝板产品、甲乙酮、无釉瓷砖、电镀板、陶瓷餐具等32类产品。

#### 9. 新经济雇员增多，印度或改进就业统计 正面

据印度经济时报网站报道，印度在就业人数统计方面正在改进，未来网约车司机，快递员、注册的商业专业人员所在行业，也将会进入到全国就业人口统计数据中。据报道，在网约车行业，优步和Ola雇佣的司机人数超过了100万人。在快递领域，亚马逊、Flipkart、Snapdeal、以及Grofers等电子商务公司，一共雇佣了35万人。

数据统计方法的完善后，印度真实的就业人数将增加，失业率可能会降低。

#### 10. 惠誉下调巴西信用评级，但展望调为稳定 待观察

国际信用评级机构惠誉23日将巴西主权信用评级从BB下调至BB-，评级展望从负面调至稳定。

惠誉在声明中说，此次调降评级主要由于巴西持续的巨额财政赤字、不断增长的公共债务和养老金改革立法的失败。但惠誉同时表示，巴西经济正继续从严重衰退中恢复，并且通货膨胀率有所下降。

（信息来源：华尔街日报、金融时报、路透社、道琼斯通讯社、彭博社、华尔街见闻、新华社、中国证券报、经济观察报、商务部、世界贸易组织等）

CEEM